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Če nam je lani sv. Miklavž poslal vsaj nekaj beline, mu je tokrat ni uspelo (vsaj na našem 

koncu). Prav tako ne Božičku. In božič je bil spet zelen. Čar praznikov pa sta nam približali 

pravljično okrašena vrtec in šola. Dekoracije božajo naše oči in pogled na skrbno in 

domišljeno postavljene kotičke nam že ves december greje srce.  

Naj prazniki v nas zbudijo toplino pričakovanja druženja v krogu naših najdražjih, ne pa 

preštevanje daril, ki jih bomo prejeli. Najlepše je namreč to, da živimo v miru, slogi in 

medsebojnem sprejemanju.  
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KULTURNI DAN, 3. 12. 2024 
 
Z učenkami in učenci od 6. do 9. razreda smo se 3. decembra 2024 odpravili v Maribor. Želeli smo, da spoznajo kulturne 
ustanove v našem lepem mestu. Da bi dobili čim širšo sliko, jih vsako leto ali vsaj na vsaki dve leti odpeljemo po 
mariborskih muzejih. 
Tokrat so si šesto- in sedmošolci ogledali razstavo v Umetnostni galeriji Maribor, prav tako so bili del odličnih delavnic. 8. in 
9. razredi pa so šli po Maistrovi poti, ki jo organizira Muzej narodne osvoboditve Maribor. Izbira Maistra je bila sama po sebi 
umevna, saj je bilo leto 2024 njegovo leto (150. obletnica rojstva in 90. obletnica smrti). Po dejavnostih so se učenci skupaj 
z učitelji sprehodili po prazničnem Mariboru. 
Kljub nekoliko hladnejšemu vremenu smo se vsi strinjali, da je kultura »kul« in da je Maribor, sploh v tem prazničnem času, 
res prekrasno mesto.  (besedilo: Nataša Maver Šoba, fotografije: Blaž Preglau, Nataša Maver Šoba) 
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ŠPORTNE URE DRUGAČE 
 
V decembrskih dneh obiskujemo drsališče pred gradom v Račah. Zimska gibalna sprostitev med šolskimi obveznostmi nam 

prav paše 🙂. Zahvaljujemo se Občini Rače - Fram, da imamo lahko v dopoldanskem času drsališče samo zase, postrežejo 
pa nam tudi z lončkom vročega čaja. Iskrena hvala. Drsališče je sicer odprto vse do 2. 2. 2025, od ponedeljka do četrtka 
med 15. in 21. uro ter ob petkih, sobotah, nedeljah in praznikih med 14. in 21. uro. (besedilo in fotografije: Tadeja Dobaj) 
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PODROČNO TEKMOVANJE OSNOVNIH ŠOL 
V AKROBATIKI 
 
3. decembra je na OŠ Murska Sobota III 
potekalo področno tekmovanje v akrobatiki. 
Našo šolo so zastopali štirje učenci, ki so se 
odlično odrezali. Kot posamezniki so zasedli 
naslednja mesta: Luka Jurij, 7.b, 4. mesto, 
Oskar Pulko, 7. a, 5. mesto, Jurij Jehart, 8. b, 6. 
mesto, Jurij Kodrič, 7. c, 7. mesto. Ekipno je 

ekipa OŠ Fram zasedla 1. mesto in si prislužila 

vstopnico za državno prvenstvo! Iskrene 
čestitke našim izjemnim akrobatom. (besedilo in 

fotografiji: mentorica Polona Kregar) 



OSNOVNA ŠOLA FRAM 
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS 

December, 2024 

5 

FINALNO DRŽAVNO TEKMOVANJE OSNOVNIH ŠOL V AKROBATIKI 
V četrtek, 19. decembra 2024, je na OŠ Koper potekalo finalno 
državno tekmovanje osnovnih šol v akrobatiki, kamor so se po 
odlični predstavi na polfinalnem tekmovanju ekipno uvrstili 
štirje učenci naše šole. V kategoriji starejših učencev so kot 
posamezniki zasedli naslednja mesta: Jurij Kodrič, 7. c, 19. 
mesto, Luka Jurij, 7. b, 20 mesto, Jurij Jehart, 8. b, 27. mesto in 

Oskar Pulko, 7. a, 29. mesto. Ekipno so fantje zasedli 5. 
mesto. Za dobro predstavo in doseženi rezultat fantom 

iskreno čestitamo. (besedilo in fotografiji: mentorica Polona Kregar) 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
BOBER 
 
Letošnje šolsko tekmovanje Bober je potekalo od 11. 11. 2024 do 22. 11. 2024. 94 učencev od drugega do petega razreda je 
naloge reševalo na papirju. Prejeli so 44 bronastih priznanj. 45 učencev od 6. do 9. razreda je naloge reševalo preko 
računalnika, dosegli pa so 16 bronastih priznanj. Na državno tekmovanje se, žal, ni uvrstil nihče, s tem da je učencem 
Davidu Krajncu in Tadeju Potočniku iz 8. razreda ter Luki Zorjanu iz 9. razreda do državnega tekmovanja zmanjkala le ena 
točka. Vsem učencem, ki so sodelovali, veljajo čestitke za zbrani pogum in spopad z računalniškimi izzivi. (besedilo: Vinko 

Fingušt) 
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TEKMOVANJE IZ ZNANJA ZGODOVINE 
 
5. 12. 2024 je na šoli potekalo tekmovanje učencev 8. in 9. razredov iz znanja zgodovine. Letošnja tema je bila Vsakdanje 
življenje v visokem in poznem srednjem veku na Slovenskem.  
Med udeleženci šolske ravni tekmovanja se je najboljše odrezala devetošolka Nuša Žgank, ki si je prislužila bronasto 
priznanje. Iskrene čestitke in obilo zgodovinskih podvigov še naprej. (besedilo: Nataša Maver Šoba) 
 
 
 
 
 
PISMO ZA LEPŠI DAN 
 
Tudi letos so se učenci Osnovne šole Fram pridružili akciji Pismo za lepši dan, ki poteka pod okriljem youngCaritas 
Slovenija z namenom, da starejšim praznične dni polepšajo s pismom. 
Lani je učencem po Sloveniji uspelo zbrati 8248 pisem, ki so bila predana v roke starejšim, večinoma stanovalcem v 
domovih starejših občanov. 
Ročno napisanim pismom so učenci dodali kanček kreativnosti,  kuverto pa je zapolnila tudi kakšna čokolada in vrečka čaja. 
Iz naše šole je tako odpotovalo 126 pisem, za katere upamo, da bodo nekomu polepšala praznične dni. (besedilo: Adrijana 

Ciglar) 
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BOŽIČNO-NOVOLETNI KONCERT 
 
Božično-novoletni koncert je tudi letos povezal osnovno šolo in kulturno-umetniško društvo dr. Pavel Turner Fram. Učenci 
so peli, plesali, igrali, bili voditelji, predvsem pa strpni poslušalci in tvorni snovalci kulturne prireditve, učitelji pa prav tako: 
Polona Čuk Kozoderc in Maja Stavbar sta poskrbeli za trajne spomine v obliki video posnetka in fotografij, Črtomir 
Gojkovič se je znova izkazal v vlogi tonskega mojstra, pri scenski zasnovi je bila tudi letos prizadevna Maja Idoska, scenarij 
je pripravila Simona Napast. V zaodrju so pomembno vlogo odigrale učiteljice, ki so poskrbele za nemoten potek prihodov 
in odhodov na oder. 
Levji delež glasbenih točk je prevzela učiteljica Dora Ožvald, katere pevci (šolski in KUD-ovski) so izvedli raznovrsten 
glasbeno-instrumentalni program, popestrili pa so ga tudi učenci, ki pod okriljem različnih glasbenih in športnih društev 
urijo svoje veščine in z njimi bogatijo naše prireditve – Mija Hozjan klavir igra v glasbeni šoli Nota, Anabela Marovt pa črno-
bele tipke ubira pod okriljem glasbene šole Muziklub v Račah. Graciozna Glorija Presker, ki pleše v športnem klubu Favorit 
in je bila sprejeta v vrste slovenske reprezentance!, je popestrila pevski nastop Naje Cehtl. Učiteljica Marjeta Visinski je z 
učenci 4. b pripravila zanimiv pevsko-glasbeni nastop v nemškem jeziku, petošolki Maja Pufič in Pia Rajšp pa sta z mičnim 
plesom nadaljevali odlično istoimensko (Jingle Bells) glasbeno točko ansambelske igre (Žiga Žgank, Brina Đurkin, Tinkara 
Tonejc in Tim Klančnik). Tokratna prireditev je potekala na dveh 'odrih': glavni je prevzel vlogo televizijskega ekrana, 
stopnice pod njim pa so predstavljale dnevno sobo, v kateri so se družili babica Simona Napast ter vnuka Eva Nikl in Oskar 
Vedlin. Božični koncert so si ogledali z enotedenskim zamikom ter poskrbeli za razgibano komunikacijo med dvema 
generacijama. Pia Šoba in Ela Ježovnik sta med posameznimi točkami prinesli komercialni intermezzo. Izvrstni dobri vili, 
Ana in Mija Babošek, Eva Nikl in Oskar Vedlin so namreč odigrali uspešne slovenske reklame v prenovljeni, božični verziji. 
Naglušna Ana je poskrbela za smeh gledalcev, spomnili pa smo se oglasov za Loterijo Slovenije, Frutek, Planet Siol.net, 
Calgon in Hofer cene.  
Nabito polna dvorana je dokaz, da je ta koncert vsako leto težko pričakovana obogatitev šolskih dejavnosti. Hvala vsem, ki 
nas podpirate. (besedilo: Simona Napast, fotografije: Maja Stavbar) 
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BODI ZVEZDA – NE MEČI PETARD  

 

Policisti se vsako leto znova srečujejo s kršitvami na področju uporabe pirotehničnih izdelkov, kamor spadajo tudi petarde. 
Nepremišljena, neprevidna in objestna uporaba pirotehničnih izdelkov pogosto povzroči telesne poškodbe (opekline, 
raztrganine rok, poškodbe oči itd.), moti živali ter onesnažuje okolje. 
Slovenska policija s svojim projektom Bodi zvezda, ne meči petard! stremi k 
preprečevanju uporabe pirotehnike in ozaveščanju, predvsem mlajše populacije, o 
nevarnostih uporabe teh izdelkov. Zlasti se je treba zavedati, da nepremišljena, 
neprevidna in objestna uporaba pirotehničnih izdelkov pogosto povzroči telesne 
poškodbe, kot so opekline, raztrganine rok, poškodbe oči itd. 
Kupci in uporabniki pirotehničnih izdelkov naj jih, če se jim nikakor ne morejo odreči, 
kupujejo le v trgovinah, ki imajo za prodajo teh izdelkov dovoljenje ministrstva za 
notranje zadeve. Ob nakupu je treba preveriti: da so na izdelku navodila za uporabo, 
ki morajo biti napisana v slovenskem jeziku in obvezno priložena vsem pirotehničnim 
izdelkom. Označena morajo biti z oznako CE. Pred uporabo jih je treba obvezno 
prebrati. Lahko se zgodi, da se pirotehnični izdelek ne “obnaša” tako, kot zagotavljajo 
navodila. Policisti opozarjajo, da se na črnem trgu prodajajo pirotehnični izdelki, ki 
niso kakovostno preverjeni in so ob uporabi zelo nevarni! Pirotehnične izdelke, ki jih 
mladoletniki lahko uporabljajo, naj uporabljajo le pod nadzorom staršev ali skrbnikov. 
Otroci in mladoletniki radi eksperimentirajo, preizkušajo svoje sposobnosti in pogum. 
S spreminjanjem pirotehničnega izdelka in nepazljivo uporabo se bistveno poveča 
možnost poškodb. Z lastno “iznajdljivostjo” lahko dosežejo, da nedolžen izdelek 
postane nevaren. (Vir: https://www.modre-novice.si/aktualno/bodi-zvezda-ne-meci-petard/) 
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V Zakonu o eksplozivih in pirotehničnih izdelkih je določeno, da pirotehničnih izdelkov kategorije 1 ni dovoljeno prodajati 
fizičnim osebam, mlajšim od 14 let, izdelkov kategorije 2 ni dovoljeno prodajati fizičnim osebam, mlajšim od 16 let, 
izdelkov kategorije P 1, T 1, baterij ter kombinacij kategorije 3 do 1000 g neto mase eksplozivnih snovi in fontan kategorije 
3 do 750 g neto mase eksplozivnih snovi pa ne fizičnim osebam, mlajšim od 18 let. Prodaja pirotehničnih izdelkov 
kategorije 1, katerih glavni učinek je pok, je dovoljena le v času od 19. do 31. decembra.  
Mladoletnikom do 14. oziroma 16. leta starosti je dovoljeno uporabljati pirotehnične izdelke kategorij 1 in 2 le pod 
nadzorstvom staršev ali skrbnikov. Uporaba pirotehničnih izdelkov kategorije 1, katerih glavni učinek je pok, je dovoljena le 
v času od 26. decembra do 1. januarja. Pri tem je potrebni upoštevati, da teh izdelkov ni dovoljeno uporabljati v strnjenih 
stanovanjskih naseljih, v zgradbah in vseh zaprtih prostorih, v bližini bolnišnic, v prevoznih sredstvih za potniški promet in 
na površinah, na katerih potekajo javni shodi in javne prireditve. Prepovedana je tudi predelava pirotehničnih izdelkov 
zaradi povečanja učinka, uporaba v drugih predmetih, lastna izdelava pirotehničnih izdelkov ter preprodaja. Prodaja, 
posest in uporaba ognjemetnih izdelkov kategorije 2 in 3, katerih glavni učinek je pok, je od leta 2008 prepovedana.         

Zakon o eksplozivih in pirotehničnih izdelkih razvršča pirotehnične izdelke v:  

1. Ognjemetne  izdelke, to je pirotehnične izdelke za zabavo, v naslednje kategorije: 

kategorija 1 - ognjemetni izdelki, ki predstavljajo zelo majhno nevarnost, povzročajo zanemarljivo raven hrupa in so 
namenjeni uporabi v strnjenih naseljih, vključno z ognjemetnimi izdelki, ki so namenjeni uporabi v stanovanjskih zgradbah 
in drugih zaprtih prostorih. Tipični izdelki so bengalske vžigalice, pokajoči vložki za cigarete, pasje bombice, vžigalice s 
pokom itd.; 

kategorija 2 - ognjemetni izdelki, ki predstavljajo majhno nevarnost in povzročajo nizko raven hrupa in so namenjeni 
uporabi na omejenih območjih na prostem. Tipični izdelki so  rimske svečke, majhna ognjemetna kolesa, bengalične bakle, 
baterije in kombinacije, rakete itd.; 

kategorija 3 - ognjemetni izdelki, ki predstavljajo srednje veliko nevarnost in so namenjeni uporabi na prostem, na velikih 
odprtih območjih in katerih raven hrupa ni škodljiva za zdravje ljudi. Tipični izdelki so rimske svečke, ognjemetna kolesa, 
bengalične bakle, baterije in kombinacije itd.; 
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kategorija 4 - ognjemetni izdelki, ki predstavljajo veliko nevarnost in so namenjeni za uporabo le strokovno usposobljenim 
osebam (za poklicno uporabo) in katerih raven hrupa ni škodljiva za zdravje ljudi.  

2. Pirotehnične izdelke za odrska prizorišča, ki so razvrščeni v dve kategoriji: kategorija T1-pirotehnični izdelki za uporabo 
na odru, ki  predstavljajo majhno nevarnost; kategorija T1-pirotehnični izdelki za uporabo na odru, ki so namenjeni za 
uporabo samo osebam s strokovnim znanjem. 

3. Drugi pirotehnični izdelki so razvrščeni v naslednji kategoriji:  kategorija P1 - pirotehnični izdelki, ki  predstavljajo majhno 
nevarnost; kategorija P1 - pirotehnični izdelki, s katerimi lahko ravnajo ali jih uporabljajo samo osebe s strokovnim 
znanjem. (Vir:https://www.policija.si/svetujemo-ozavescamo/oosebna-varnost/varna-uporaba-pirotehnike/bodi-zvezda-ne-meci-petard) 

 
 
SREČANJE Z UPOKOJENIMI DELAVCI ŠOLE IN VRTCA FRAM  

 
Učiteljici Dora Ožvald in Valentina Gselman sta za naše upokojene učitelje, 
vzgojitelje, vzgojiteljice in učiteljice pripravili izjemen program, ki je vključeval 
tako glasbo in ples kot izbrane recitacije. Naši vsestransko nadarjeni učenci so jim 
18. 12. dali lepo popotnico za vstop v novo leto. (besedilo: Simona Napast, fotografije: 

Maja Stavbar) 
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Nastopajoči so se s ponosom postavili pred fotoaparat. Zaslužili so si velik aplavz,  
nasmehi in razneženost na obrazih prisotnih pa so povedali vse. Prav vsi so bili izjemni, 
s svojo gracioznostjo in izjemnim plesnim znanjem pa sta izstopala devetošolka  
Brina Đurkin in njen soplesalec Lan, s katerim trenirata v Plesnem studiu Plohl.  
 
 
 
 
 
 
 
 



OSNOVNA ŠOLA FRAM 
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS 

December, 2024 

14 

 
BOŽIČEK NA OBISKU 
 

Šolski sklad je že drugo leto zapored na izviren način obdaril vse učence naše šole oz. vsak razred z unikatnim darilom v 
obliki različnih družabnih iger (30,00€ na oddelek), katere se prenašajo v naslednji razred. Učencem jih je osebno razdelil 
Božiček, se z njimi slikal, z njimi pel in jim izrekel topla voščila ob prihajajočih praznikih. Takoj ob izteku pouka pa so se 
učilnice spremenile v igralnice. Učenci so kartali, iskali pare, se urili v spominu, predvsem pa družili in zadnji dan 
iztekajočega leta zaključili v prešernem vzdušju. (besedilo: Simona Napast, fotografiji: Urška Purg) 
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DAN SAMOSTOJNOSTI IN ENOTNOSTI 
 
Zadnji šolski dan lanskega koledarskega leta, natančneje 24. 12. 2024, smo po šolskem radiu pripravili kratko 
spominsko proslavo ob dnevu samostojnosti in enotnosti. S kratkim kulturnim programom, ki so ga spremljali 
himna, recitacije in spremljevalne misli, smo se spomnili, kako močno smo bili Slovenci povezani, ko smo se 
decembra leta 1990 odločili, da želimo postati samostojna država. Sklepno misel s prisrčnim voščilom ob 
zaključku koledarskega leta je za vse učence in delavce šole dodala še ravnateljica Vesna Lešnik. 
 
DOMOVINI 
(B. Ipavec/J. Razlag) 
 
Bodi zdrava domovina, 
mili moj slovenski kraj! 
Ti prekrasna, ti edina, 

meni zemeljski si raj! 
 
Tuje šege, tuja ljudstva, 
so prijat’li, bratje ne, 
slava le, slovansko čustvo 
srce moje veseli. 

 
Primi celo, zemlja mila, 
primi srce moje v dar, 
da bi vedno matka bila, 
nepozabljena nikdar!  

 
Domovina je širši dom, dežela, v kateri smo se rodili in v njej prebivamo. Domovino povezujemo z narodom in s prvim 
jezikom (materinščino). Domovinska zavest vključuje občutek pripadnosti narodu in jeziku ter prizadevanja, da to dvoje 
ohranjamo kot vrednoti, ki so ju gojili naši predniki, zato jo opredeljujemo tudi kot narodno zavest. V obdobjih, ko so bili 
Slovenci politično nesamostojni in ogroženi, so prav naši besedni umetniki vzbujali in utrjevali narodno zavest sodobnikov. 
S svojimi deli, posvečenimi domovini, pa so vplivali tudi na poznejše generacije. Domovinska tematika je imela poleg 
narodne tudi pokrajinsko in jezikovno razsežnost: v naši književnosti so pogosti motivi navezanosti na domačo pokrajino in 
na vso slovensko deželo, v njej je večkrat izražen spoštljiv odnos do materinščine. Slovenski jezik se je kljub slabim 
okoliščinam ohranjal in razvijal prav po zaslugi naših pesnikov, pisateljev in dramatikov. 
Zaradi trenutnih negotovih časov je vsaj tako, če ne še veliko bolj pomembno, da se zavedamo svoje narodne identitete.  
Spomnimo se Ivana Cankarja, ki je v svojem delu Kurent zapisal:  
“O domovina, ko te je Bog ustvaril, te je blagoslovil z obema rokama in je rekel: ‘Tod bodo živeli veseli ljudje!‘” 
Četudi je pogosto prezirana in zaničevana, je domovina bila in bo tudi v prihodnje v navdih mnogim. 
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Prav je, da se v vrsti ostalih spomnimo prav dogodkov decembra leta 1990.  
Ozemlje današnje Republike Slovenije je bilo vključeno v državo Jugoslavijo, ki jo je sestavljalo šest republik: Slovenija, 
Hrvaška, Srbija, Bosna in Hercegovina, Črna gora in Makedonija. Slovenci so bili nad skupno državo razočarani, saj so si 
želeli več pravic in bolj demokratično upravljanje države. Zato so se politiki ob močnem sodelovanju civilne družbe odločili 
za osamosvojitev oziroma za odcepitev od Jugoslavije. Dogovorili so se, da bodo o tem, ali naj bo Slovenija samostojna ali 
ne, odločali njeni državljani.  

Slovenija, moj dom brez mej, ker nosim te s seboj! 
Kjer rod je moj, kjer sin je tvoj, tam je Slovenija. 

 
23. decembra 1990, pred nekaj več kot tridesetimi leti, je potekal na območju današnje Republike Slovenije plebiscit ali 
ljudsko glasovanje o osamosvojitvi. Slovenci so se odločali o vprašanju: »Ali naj Slovenija postane samostojna in neodvisna 
država?« Plebiscit je bil zelo obiskan, saj se ga je udeležilo kar 93,2 % Slovencev.  88,5 % vseh volilnih upravičencev se je 
odločilo ZA samostojno in neodvisno državo. (Vir: http://zgodovina.si/glas-javnosti-za-slovensko-osamosvojitev-plebiscit-1990) 
Rezultati so bili znani tri dni kasneje, 26. decembra, ki je danes državni praznik. Slovenci smo odločitev na plebiscitu 
udejanjili 25. junija 1991 z razglasitvijo samostojne države. Večina drugih republik znotraj Jugoslavije se s tem sprva ni 
strinjala, zato je sledila desetdnevna vojna za osamosvojitev.     
Dan samostojnosti in enotnosti je državni praznik v Republiki Sloveniji, ki ga praznujemo 26. decembra in je dela prost dan. 
Do septembra 2005 se je imenoval le dan samostojnosti, a so ga s spremembo zakona o praznikih in dela prostih dnevih na 
pobudo takratne opozicijske stranke, Socialni demokrati, dopolnili z besedo enotnost, saj naj bi ob plebiscitu Slovenci 
pokazali največjo mero enotnosti v svoji zgodovini. 
 
V MENI BIJE SLOVENSKO SRCE 
(G. Rijavec/I. Pirkovič) 
 
Nismo veliki, bolj malo nas je, 
vendar smo pridni in dobri ljudje, 
našo deželo in ves ta naš rod 
ljubimo srčno, ne gremo od tod. 

 
Človek kar nekaj ljubezni ima, 
vsaka od njih kdaj po svoje je šla, 
le domovina nikoli ne bo 
ti pomahala v bridko slovo. 
 
V meni bije slovensko srce, 
objema morje, objema gore, 

 
ko se trobojnica dvigne nad vse, 
v meni bije slovensko srce. 
 
Saj bije v ritmu zdravljice v en glas, 
belo, modro, rdeče za nas, 
belo, modro, rdeče za nas. 
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BOŽIČ – PRAZNIK JEZUSOVEGA ROJSTVA 
 
Na božični dan, 25. decembra, kristjani praznujemo rojstvo Jezusa Kristusa. Vsebina praznika je povezana s skrivnostjo 
Božjega učlovečenja. Z Jezusovim prihodom v zgodovino se je Bog dokončno in nepreklicno zavzel za svet in za človeka. 
Leto njegovega rojstva deli zgodovino na dvoje: pred in po Kristusu.  
Čas zimskega solsticija je bil že v predkrščanskih časih obdobje praznovanja in festivalov. Mnoga ljudstva so v času okoli 
zimskega sončevega obrata praznovala konec enega obdobja in začetek novega. Slovani so slavili rojstvo Svarogovega 
sina Svarožiča, ki je poosebljal Sonce, saj le-to v tem času doseže svojo najnižjo točko na obzorju. V Skandinaviji so 
praznovali Yule, zimski solsticij, to obdobje je bilo praznično tudi za stare Rimljane. Po navedbah Encyclopaedie Britannice 
so v 3. stoletju našega štetja v tem času praznovali ponovno rojstvo Nepremagljivega Sonca (Sol Invictus), s čimer so 
zaznamovali začetek podaljševanja dneva. Praznik je sledil priljubljenim saturnalijam, obdobju, ko so častili Saturna in ki je 
bilo polno zabave, pojedin in obdarovanja. Konec decembra so nekateri praznovali tudi rojstvo indoevropskega božanstva 
Mitre, kult pa je bil posebno priljubljen med rimskimi vojaki.  
Cerkev se je temu prilagodila in obdobju okoli solsticija, ko se dnevi začenjajo daljšati, dala novo vsebino. 25. december je 
za uradni dan praznovanja Jezusovega rojstva leta 336 določil rimski cesar Konstantin, a je le-ta postal širše sprejet po več 
stoletjih, uveljavil se je šele nekje v 9. stoletju.  
Navada postavljanja jelke ali smreke ob božiču se je s širjenjem krščanstva širila po nemških deželah, sčasoma pa so verniki 
nanje začeli poleg jabolk, orehov in podobnih dobrot dodajati vse mogoče, tudi lučke oz. goreče sveče (po navedbi 
britanske enciklopedije naj bi jih prvi na drevo obesil začetnik protestantizma, Martin Luther, v 16. stoletju).  
Prve jaslice je leta 1223 v gozdu pri kraju Greccio v Umbriji postavil sv. Frančišek Asiški. 
(Vir: https://katoliska-cerkev.si/bozic-praznik-jezusovega-rojstva-20152122015, https://www.rtvslo.si/decembrske-iskrice/zakaj-bozic-
praznujemo-ravno-decembra-in-kaj-ima-pri-tem-zimzeleno-drevo/730732) 
 
 
 

 
 
 

https://katoliska-cerkev.si/bozic-praznik-jezusovega-rojstva-20152122015
https://www.rtvslo.si/decembrske-iskrice/zakaj-bozic-praznujemo-ravno-decembra-in-kaj-ima-pri-tem-zimzeleno-drevo/730732
https://www.rtvslo.si/decembrske-iskrice/zakaj-bozic-praznujemo-ravno-decembra-in-kaj-ima-pri-tem-zimzeleno-drevo/730732
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ZVONKO ODHAJA V ZASLUŽEN POKOJ 
 
Dolgoletni šofer in hišnik, Zvonko Purgaj, je svoje delovne dni pripeljal do 
konca. 12. decembra je bil njegov dan D, ko smo se od njega poslovili in mu 
zaželeli uspešno, predvsem pa zdravo nadaljevanje nove življenjske poti. Zapeli 
smo mu pesem (na melodijo Toni 'ma pa lepo kapo), mu izročili lestev s podpisi 
sodelavcev, učenci so mu v špalirju dajali petke in delili objeme, po častnem 
krogu s šolskim avtobusom, ki je že v varnih rokah njegovega naslednika, Saša 
Kropeta, pa je postal novopečeni penzionist. Srečno, Zvonko, vrata naše šole pa 
so ti še vedno odprta. (besedilo in fotografiji: Simona Napast) 

 

Leta hitro so minila, penzija pred vrati je, 
nič ne rabiš več kladiva, bus tud' v dobrih rokah je. 
Taužntkrat najlepša hvala za vse, kar si naredil, 
pa še pridi kaj okoli, če doma bo dolgčas bil. 
 
Zvonko pa več ne bo delal, 
zjutraj lahk' bo dolgo spal, 
več noben ga ne bo gnjavo, 
naj kaj nese al' poprav'. 

 
Vedno rad si vsem pomagal, 
nič pretežko ni bilo,  
zvozit' pohorske ovinke – to t' je kot za šalo šlo.  
Taužntkrat najlepša hvala za vse, kar si naredil, 
pa se vidimo že kmalu, ko penzioniste b'mo vabil. 

        (Simona Napast) 
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       Na vsakem koraku nas spremljajo lepe želje in 
       urejeni kotički, polni prazničnega vzdušja in 

božičnega vznemirjenja. Na televizijskem ekranu  
se v avli se vsakodnevno vrtijo hudomušne  
fotografije učencev in delavcev šole v praznični 
preobleki. Obenem pa odštevamo dneve in  
minute do prihoda Božička in Jezusovega rojstva.  

 

 

Največja sreča je red v 

mislih in mir v srcu. (Leon Štukelj) 
 
 

Izdaja OŠ Fram, Turnerjeva ulica 120, Fram 
Urednica in lektorica: Simona Napast 


